PORT AUTONOME DE DUNKERQUE

· Communiqué de Presse 

Dunkerque,  mercredi 1er mars 2006
DU 7 AU 10 MARS 2006, À PARIS-NORD VILLEPINTE 
LE PORT DE DUNKERQUE EXPOSE SES ATOUTS LOGISTIQUES À LA SITL 

Du 7 au 10 mars 2006, le Port de Dunkerque présentera ses développements logistiques à la Semaine Internationale du Transport & de la Logistique (SITL), salon qui se tiendra à Paris-Nord Villepinte (Hall 5 – stand M 10).

Animé par une forte volonté de développement, le Port de Dunkerque poursuit ses investissements publics et privés pour déployer ses équipements dédiés aux professionnels du transport et de la logistique. 

Idéalement situé à proximité de la métropole lilloise, au cœur d’un périmètre portuaire dynamique entre Londres-Paris-Bruxelles et d’un marché de plus de 100 millions de consommateurs, Dunkerque met à profit sa situation géographique exceptionnelle et son excellente desserte routière, ferroviaire et fluviale pour développer ses activités de logistique et de distribution en site portuaire. Le Port de Dunkerque bénéficie d’avantages déterminants pour accueillir les activités de distribution sur ses zones logistiques. Grand port de la mer du Nord, plate-forme idéale pour l’éclatement des marchandises vers la Grande-Bretagne et l’Europe Continentale, il offre toutes les installations pour accueillir les plus grands navires et tous les types de marchandises. 

Conscients des nombreuses opportunités offertes par le site, de nombreux logisticiens lui font confiance pour 

l’implantation de leur activité. La fiabilité totale de Dunkerque, depuis la réforme de la manutention de 1992, 

n’est pas étrangère à ces choix.

100 000 M2 D’ENTREPÔTS LOGISTIQUES

À proximité immédiate du terminal à conteneurs et des services Ro-Ro, le port dispose de deux zones logistiques contiguës, destinées à la vente ou à la location. La première (avec 5 à 6 ha disponibles) a été complétée par une nouvelle zone baptisée «Dunkerque Logistique International» de 190 ha (avec une première tranche aménagée de 60 ha). Sur ces zones reliées aux voies ferrées, pouvant recevoir des entrepôts de très grande taille,  les logisticiens suivants se sont déjà implantés :

Banalliance (5 000m²) ;

MGF Logistique (20 000m²) ;

Dunfrost (40 000m3) ;

Maersk Logistics (20 000m²) ;

   Dunfresh (26 000m²), qui a poursuivi le développement de son terminal fruitier, avec la réalisation de

    12 000m² d’entrepôts supplémentaires en 2005.   

Creimmo (10 000 m²), filiale de la Chambre de Commerce et d’Industrie de Dunkerque, a aménagé un entrepôt permettant d’accueillir, dans des délais très rapides, de nouvelles activités logistiques. 

DailyFresh  (6000 m²), en cours de construction.

Egalement présent sur cette zone logistique, Gazeley : l’aménageur logistique britannique a établi un partenariat fort avec le Port Autonome de Dunkerque pour y réaliser son 5ème site logistique sur une zone de 28 ha, avec l’implantation prévue d’un premier bâtiment de 30 000m². 
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