Detroit Diesel Allison Marine. 
 J'ai passé mes jeunes années dans les pays africains durant 19 ans, Côte d’Ivoire (Abidjan), Gabon (Port Gentil). Je le dois à mon père, un homme de la mer, lui. Il a fait deux fois le tour du monde (formidable dans le remorquage et le sauvetage en mer, le renflouage. C’était un homme  très discret et surtout simple, pas de fanfaronnades comme certains avec leurs galons sur les chemises blanches, le short blanc et les chaussettes blanches à mi-mollets, qui se plaignent toujours au bout de six mois de remorquage en Afrique).

Moi, par contre, j’ai préféré le plancher des vaches comme ils disent… normalement plus sûr. Trop de nos amis marins pêcheurs ont perdu la vie sur leurs coques de bois anciennes de Guilvinec avec lesquelles il naviguaient dans le golfe de Guinée. De plus, il est difficile d’avoir en naviguant une  vie de famille « épanouie ».  Compte tenu de l’expérience vécue dans mon enfance,  mon orientation après mes études de motoriste diesel m’a poussé à grand pas vers la plaisance et surtout dans la vente des moteurs et des accessoires de navires. (Etude des coques pour la puissance moteur, leur emplacement, les inverseurs, les réductions, parfois des renvois d’angles afin d’optimiser la place dans les salles des machines, les échappements, les hélices, etc… ).

La marque des moteurs Détroit Diesel Allison, très connue dans la marine, m’a apporté énormément de connaissances au niveau du monde maritime. Nous avions des contacts avec tous les continents, surtout avec les succursales d’Australie, d’Afrique et du Canada pour la vente des moteurs et des pièces. Notre dépôt européen se trouvait à Anvers. Moi je faisais le tour du monde avec la technique moderne en restant sur place sur notre bassin méditerranéen. En Floride existe une concentration  de moteurs M.T.U.DDA  très importante.  Un grand salon nautique, comme à Gènes, a lieu chaque année.

Aux U.S.A. on trouve beaucoup de TUG avec le moteur D.D.A. Les premiers yachts, après la dernière guerre, avaient des moteurs D.D.A. couchés, des moteurs de tank U.S. après marinisation.

Sur la France, je faisais la visite des chantiers de construction navale, les bases de la marine nationale, les douanes, les pilotines, vedettes de sauvetages et de passagers, ainsi que S.D.M.O. à Brest pour les groupes électrogènes. Je visitais également l’Italie qui monte énormément de nos moteurs sur les yachts avec du M.T.U. D.D.A. qui combinent plus de 50 ans d’années de succès moteur diesel.

M.T.U.D.D.A. offre la vente et le soutien après-vente pour ces moteurs, ce qui m’obligeait  parfois à faire des essais en mer suite à une garantie, ou une révision des moteurs suite à une panne. Et oui, cela arrive aussi. Nos techniciens sont  disponibles sur toutes les côtes de la Méditerranée. Certains yachts ont trois moteurs de 2000 cvs.  Pas de problème de fuel dans ce monde !

 Les moteurs D.D.A. se montent sur les camions aux  U.S.A.  En France, sur les autobus, on trouve  des boîtes de transmission Allison, on les retrouve également sur les engins de carrière Euclid, les groupes–électrogènes,  sur les  plate - formes pétrolières et dans bien d’autres applications.
Comme on peut le constater mon regard sur les bateaux a été technique mais toujours admiratif.
Depuis cette année je suis à la retraite. Au début, les rencontres avec les capitaines et des mécanos de bord avec qui on sympathise m’ont un peu manqué, ainsi que la visite des beaux navires de plaisance de plus en plus majestueux dans nos ports. 

Je termine avec mon bla – bla  africain, pour le titre de ma fonction je le garde sur mes dernières cartes de visite en souvenir pour mes petits enfants. Moi aussi je tiens à rester simple et discret comme mon père.
